LR Y 10 'y “p =
) umerique 1,LZ2,1'D1: Interpolation Polynomiale, Zuio-&uiv
‘\’I”“?l( REEL | B—Q_/
) r "Existence et 'uniditeé ; "3 ]
f aux points z. 1 f .,(1)1( ¢ et 'unidité du polynéme d'interpolation d’une fonction
Brnttton 150 o b
zXercice 1: Soie & .
F2) o /./:T__;k_?m nt(lna deux fonctions f et g définies par:
J\E) = VT —1 et g(x) = si T -
9(z) =sin(Z(z - i i
1. Montrer sans Je ("i)l(‘ul (5(z = 1)) et trois points zg = 1, z; = %, g = 2
S, R -alculer, que f e 3 s i i
BUX points zg, 7, 2, » que f et g ont le méme polynéme d’interpolation
2. Calc bols
. +AlC ) -
Exvrci:]efzcﬁsl)olynome sous forme de Lagrange
—_—t M &) 2 SOl
—LtICe &2 Soit f une fonction 3 i

2 tion 3 Té i i

e i) a variable reézlle x, continue en = = 0, soit
< finie par: zg € R e = £ i
0 t:z:k“_r r e N, r > 2 et soit px le

bl

polynonr . . .
: ynome de degré 1 qui interpole f en zj et zp4,
Tontrer que: Vk e N, Pk(O) _ ’I‘f(l‘k+1) - f(-’lik)

Exercice 3: D¢
== AT I, €m 1 S A
T nalis ::;tf;:‘ Sue si f est un polynome de degré inférieur ou égal &
égal & f agrange qui interpole f en n + 1 points distincts est
En déduire 2
a) S I, (que_]es P01yn2nles de Lagrange sont tels que:
C)Znt=0 () " 1,b) > o(@F)Li(z) =zFsik<n
i:q(f’:i —z)*Li(z) =0 pour 1 <k<n
Exercice 4: -
La fonction f(z) = 3 étant définie par le tableau suivant:
X 1| 1.001 1.002 1.003
' f(x) | 11 1.00033 | 1.00066 | 1.00099
Trouver (1.0015)3 & 'aide de I'interpolation de Lagrange

[

Exercice 5:
Avec quelle précision peut-on calculer /115 a I’aide de la formule d’interpolation

de Lagrange pour la fonction f(z) = +/z, si les points d’interpolation sont
zo = 100, z; = 121, zo = 1447

Exercice 6:
1. Notons L(z) = [[r—o(z — =), montrer que les polyndmes de Lagrange L;

L(z)
sont tels que: L;j(z) =
’ (z —z;)L'(z5)

2. Si les points d'interpolation sont équidistants et en posant T = Zo + th

—1)d _ Lt(t-1)...(t—n
et z; = zo+jh, j=0,...,n, montrerque L;(t) = (——-1%'———02 J ( 1"]_( )
Exercice 7:
Soit f une fonction et P le polynome d’interpolation de f sous forme de Newton,
montrer que: i

o — o)+ -+ flzon szl [ (@ ~2) +

f(z) = f(zo) + f[mo,-'El](

Flzo, - - T 7l [Ti=o(z - ;)
En déduire une estimation de
Exercice 8:

Reprendre l’exer
les points To = 1
Estimer l'erreur €

J’erreur d’interpolation en fonction de f[Zoy- -1 Tn: z|

miner v/112 avec.

r 1a forme de Newton pour déter

=169
de décimales exactes

cice 5 et utilise
00, I = 121, T2
t donner le nombre
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